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У наш час реклама стала невід’ємною частиною нашого світу. Вона втручається 

чи не в усі сфери нашого життя, і хочемо ми того чи ні, впливає на нас і на рішення, які 

ми приймаємо.  

Головна мета реклами полягає у тому, щоб спонукати людей придбати товар, 

який рекламується, тому в її основі лежить психологічний вплив на споживача. 

Психологія вивчає механізми впливу реклами на психіку людини, сприйняття 

рекламних матеріалів, особливості споживацької поведінки та її модифікації під 

впливом реклами. Психологічні характеристики цільової аудиторії продукту – базова 

основа для розробки та реалізації ефективних рекламних кампаній [1, с.27]. 

Реклама − це певні інформаційні повідомлення про товари і послуги, 

поширювані численними виробничими, торговельними або фінансовими компаніями за 

допомогою рекламних агентств, засобів масової інформації та комунікації з метою 

впливу на споживачів [2, с. 752]. Основною метою реклами є привертання уваги, 

продукування інтересу, передача споживачу інформації і примушення його діяти 

певним чином. Виробити товар ще недостатньо, важливо, щоб він знайшов свого 

споживача. Тому рекламне звернення має повідомити дещо важливе і цікаве для 

споживача,  щось виключне, особливе, чого нема в інших товарах. Звернення в рекламі 

повинно бути правдивим, доказовим і виголошеним доступно, вчасно, щоб покупець 

звернув увагу на рекламований товар (послугу) і придбав його [1]. 

У будь-якій рекламі, незалежно від того, на якому інформаційному носії її 

надано споживачу, хто її автор і що рекламується, можна знайти деяку, здавалося б, 

незначну психологічну деталь. На неї зазвичай не звертають належної уваги найчастіше 

тому, що вважають очевидною. Однак саме в цій, на перший погляд зовсім незначній 

деталі закладена психологічна сутність будь-якої комерційної реклами. 

На людину, як єдиний суб’єкт рекламної діяльності, вплив здійснюється через 

органи чуття. Найбільш пов’язаними з рекламою є зорові та слухові відчуття. Певні 

співвідношення кольорів часто можуть неприємно впливати на зір, а саме підвищувати 

зорову стомлюваність. Це кольори, при змішуванні яких утворюється сірий колір. Також 

варто враховувати відтінки, яскравість та насиченість, що сприяє оптимізації якості 



Матеріали Всеукраїнської науково-практичної конференції 

студентів та молодих науковців  50 

 

впливу. Те ж стосується і звукового ряду, тобто приємний, не різкий звук і голос викликає 

позитивні емоції, відповідно підвищуючи ефективність впливу реклами [3, с. 25].  

Щоб спонукати людину до придбання певного товару, у рекламних 

повідомленнях використовуються такі види психологічних впливів [5]: 1) наслідування 

(процес орієнтації на певний приклад, взірець, повторення і відтворення однією 

людиною дій, вчинків, жестів, манер, інтонацій іншої людини, копіювання рис її 

характеру та стилю життя тощо); 2) зараження (психологічний вплив на особистість у 

процесі, спілкування і взаємодії, який передає певні настрої, спонукання не через 

свідомість та інтелект, а через емоційну сферу); 3) переконання (полягає у тому, 

щоб за допомогою аргументації довести споживачу переваги даного товару і 

необхідність його придбання); 4) рекламні шоу (сьогодні найбільш часто 

використовуються в телевізійному варіанті, що вкрай ефективно з точки зору впливу 

при їх розповсюдженні на багатомільйонні аудиторії); 5) імідж (засіб психологічного 

впливу і навіть маніпулювання свідомістю людини) [4, с. 26].  

Також застосовують такі види впливу, як: гіпноз, навіювання, стереотип, 

механізм «ореолу», ідентифікація, технологія «25 кадру», нейролінгвістичне 

програмування. 

Можна виділити два основних принципи, які використовують рекламні агенції 

для того, щоб маніпулювати підсвідомістю покупців: 1) для того, щоб споживач   купив 

якийсь товар, треба змусити його забажати цього; 2) треба використовувати 

психологічні «пастки» (моделювати  в рекламному ролику привабливі для споживача 

образи). 

Сучасні рекламісти роблять ставку на саме на молодь, оскільки на її свідомість 

дуже легко впливати і не має потреби ламати ніякі стереотипи. 

Наведемо приклади «пасток», які використовують для підтримання 

споживацької активності: 1) «Молодь обирає Рepsi!» (слогани- «пастки»); 2) 

«Приєднуйся до кращих!» (конкурентна боротьба за право споживання товару); 3) 

«Вимагай більшого!» (стимулювання споживання товару); 4) «Лише сьогодні!» 

(примушує споживача поспішати придбати повар «доки він є у наявності»); 5) «Не має 

мобільного?!» (створення ефекту «білої ворони» або «прибульця з іншої планети»). 

Отже, реклама вже давно перестала бути просто джерелом інформації про 

товари і послуги. Зараз вона перетворилась на засіб маніпулювання свідомістю 

споживачів, що спонукає їх до придбання рекламованих товарів чи послуг. Реклама є 

свого роду «соціальним наркотиком»: граючи на властивому будь-якій людині бажанні 

щось змінити у житті, реклама пропонує задовольнятись лише новою річчю, 

представляючи товар як відчутний знак реальних змін.  
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Маркетингова діяльність підприємства являє собою творчу управлінську 

діяльність, завдання якої полягає в розвитку ринку товарів, послуг і робочої сили 

шляхом оцінки потреб споживачів, а також у проведенні практичних заходів для 

задоволення цих потреб. За допомогою цієї діяльності координуються можливості 

виробництва і розподіл товарів і послуг, а також визначається, які кроки необхідно 

зробити, щоб продати товар або послугу кінцевому споживачеві. 

В наш час роль маркетингової діяльності в підвищенні ефективності 

функціонування підприємства набуває досить великого значення і на сьогоднішній 

день ця тема досить актуальна, тому що тільки на основі досконалого вивчення ринку 

товарів, потреб споживачів та ефективної реклами діяльність підприємства може бути 

успішною [1]. 

Ефективність маркетингової діяльності  – це співвідношення між результатами, 

отриманими від проведення маркетингових заходів (дослідження ринку, реклами, 

стимулювання збуту т), та витратами на їх здійснення. 

Під результатами маркетингової діяльності підприємства слід розуміти 

збільшення попиту, залучення нових споживачів, рівень лояльності до підприємства 

(бренду), ступінь задоволення потреб споживачів, обсяги збуту продукції, ступінь 

поінформованості, відносна частка на ринку, дохід від реалізації тощо. 

На практиці використовується ціла низка показників, що характеризують ті чи 

інші види ефективності маркетингової діяльності підприємства. Ефективність 

маркетингової діяльності промислових підприємств окреслюють такі показники [2]: 1) 

частка маркетингового персоналу (відображає частку працівників, які виконують 

маркетингові функції, у загальній чисельності персоналу підприємства); 2) частка 

витрат на маркетинговий персонал (частка заробітної плати, яку отримують працівники 

маркетингового відділу, у загальному фонді заробітної плати підприємства); 3)  

рентабельність витрат на просування і збут (розраховується як співвідношення суми 

прибутку від реалізації продукції до суми витрат на просування і збут); 4) 

рентабельність маркетингових витрат (співвідношення суми прибутку від реалізації 
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